

2025.3.13

星期四 乙巳年二月十四  
今日8版 第8736期

# 市場星報

全国数字出版转型示范单位

我省科学开展国土绿化

## 2024年完成人工造林27.2万亩

**星报讯(记者 章沁园)** 3月12日,记者从省政府召开的新闻发布会上获悉,今年3月12日是我国第47个植树节,2024年,我省科学开展国土绿化,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,全力建设高颜值高价值高品质高质量绿美江淮。

### 2024年上线各类尽责活动1045个

省委、省政府高度重视国土绿化工作,并于去年在肥东县六家畈红石咀公园参加义务植树活动,16个市党政军领导以不同方式参加义务植树;省绿化委员会办公室印发《关于认真做好2024年全民义务植树工作的通知》,指导各地绿化委员会办公室策划公众乐于参与的义务植树活动项目,推广“云端植树”“码上尽责”,推进义务植树线上线下融合发展,调动广大干部群众参与义务植树的积极性;团省委联合举办“保护母亲河·共创大美巢湖”公益植树活动,28家省市机关单位、企业、学生等400余人参与……2024年,我省上线各类尽责活动1045个,涵盖抚育管护、造林绿化、志愿服务等多种尽责形式。

### 全年完成人工造林27.2万亩

我省全面实施绿美江淮行动,编制《安徽省绿美江淮行动建设规划(2023—2027年)》,进一步明确绿美江淮行动建设目标、布局和重点,形成了各级、各有关部门聚力抓绿化的合力。2024年,我省完成人工造林27.2万亩、封山育林111.5万亩,退化林修复72.7万亩,森林抚育203.6万亩。

聚焦绿美村庄、绿美乡镇行动,指导各地建设绿美村庄200余个,绿美乡镇80余个;

聚焦绿美城市行动,全省建成“口袋公园”353个,新增改造提升城镇园林绿地2114.7万平方米,新建城市绿道419公里;

聚焦绿美园区行动,省发展改革委做好开发区调

区、扩区与新一轮国土空间规划的衔接,推动园区道路、厂区绿化美化;

聚焦绿美校园行动,指导各地建设省级绿色学校194所;

聚焦绿美河湖行动,累计实施65个水土保持综合治理工程,建成生态清洁小流域33条,完成88条(个)省级幸福河湖年度建设任务;

聚焦绿美景区行动,公布省级精品主题村50家、特色美食村30家、后备箱工程基地50家;

聚焦绿美通道行动,全省高速公路及普通国省干线公路可绿化里程绿化率达98%以上;

聚焦绿美森林提升行动,修复废弃矿山370座,修复面积7.7万亩。

### 带动集体林管护317.9万亩

开展林长履职攻坚年活动,完善林长组织体系,出台《林长制“一单一函一检查”工作制度(试行)》《林长制监督员工作办法(试行)》。出台深化集体林权制度改革实施方案,推进落实集体林地承包权和经营权改革、发展林业适度规模经营、提升森林经营水平等8项重点改革任务。

制定《安徽省“国有+集体”场村合作实施方案》,开展“百场带千村”行动,带动集体林管护317.9万亩、场外合作营造林3.2万亩,发展绿色生态产业18.3万亩。促进全省集体林地适度规模经营,全省流转面积达1350万亩,占全省确权发证面积25.5%。出台林权抵押贷款、“皖林邮贷通”等政策,累计完成林权抵押贷款300多亿元。支持宣城市深化全国林业改革发展综合试点市建设,“小山变大山”经验在全国推广。

### 争取中央和省级财政资金约21亿元

2024年争取中央和省级财政资金约21亿元,创历史新高。启动林草湿沙普查工作,建立健全林草湿

荒“10年一次普查,年度动态监测”的调查监测制度。有序推进重点区域县域生物多样性本底调查,3批次43个县(市、区)正在开展调查,发现安徽新记录物种85种。充分发掘生物多样性资源,遴选发布安徽省第一批生物多样性体验地3处。新增林业科技特派员261名。加强执法能力建设,出台《省林业局办理涉林违法问题线索事项工作规范》《省林业局查处涉林违法案件工作规范》,省林业局挂牌督办案件8个。全年办理政务服务1495件,满意率100%。

此外,大力发展战略性新兴产业,高质量推进国家储备林建设,稳步推进木竹综合利用、特色经济林、生态旅游与森林康养3个千亿和苗木花卉、木本油料2个500亿主导产业蓬勃发展。出台《安徽省加快“以竹代塑”发展实施方案》,在池州市等5个市(县、市)开展首批省级应用推广试点。强化林业“双招双引”,新增签约项目304个,总投资652.6亿元。发布《安徽林业碳票项目方法学》,研究起草《安徽省林业碳票管理办法》,即将印发实施,全面推动森林固碳释氧功能可计量、可交易,促进森林资源价值转化。蚌埠市发行涂山、大洪山2张林业碳票,涉及林地29442亩,质押贷款2550万元。支持安庆市,宣城市旌德县、泾县,黄山市黟县、歙县和国家级、省级森林碳汇试点林场主攻CCER造林碳汇项目。

2025年是实现“十四五”规划目标的收官之年。我省将深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,逐“绿”奋进,向“绿”而行,加快打造山水秀美的生态强省。

## 倒春寒来袭,我省气温将跌至冰点以下

02·政务资讯

养老变享老  
银发经济催生消费新风尚

03·安徽新闻

合肥市直属学校  
公开招聘298名新任教师

05·合肥新闻